
Ata  da  10º  Reunião  Ordinária  do  NDE  –  Núcleo  Docente  Estruturante  do  Curso  de

Bacharelado em Engenharia Elétrica do CEFET-MG, ocorrida aos quatro dias do mês de

junho de 2018 às 14h00min, no Auditório do Campus Nepomuceno. Iniciados os trabalhos,

procedidas as formalidades de contagem de quórum pelo presidente do NDE, Prof. Rodrigo

de  Sousa  e  Silva,  verificou-se  a  presença  dos  seguintes  professores:  Cíntia  Ribeiro

Andrade, Mateus Henrique da Costa, Luciano Machado Cavalca, Evandro José Ribeiro e

Gualberto Rabay Filho. Presente o Secretário da Graduação Luciano dos Reis Fabi, a quem

coube  lavrar  a  presente  ata.  Verificada  a  suficiência  de  quórum,  pelo  Prof.  Rodrigo  foi

apresentada  a  pauta  previamente  enviada  a  todos  os  membros,  tendo  sido  a  mesma

aprovada  por  unanimidade.  Em  prosseguimento,  abordado  o  primeiro  item:  1-

Apresentação  do  Regulamento  de  Estágio  elaborado  pelo  Colegiado  do  Curso  de

Bacharelado  em  Engenharia  Elétrica, pelos  presentes  foi  dito  que,  uma  vez  que  o

documento piloto já havia lhes sido enviado previamente quando da convocação para a

presente reunião,  haviam estudado-o,  nada tendo a propor  em termos de correções de

ordem ortográfica ou gramatical. Acerca do conteúdo, pelo professor Luciano foi sugerido

que seria melhor o texto final remeter-se de forma mais direta ao Projeto Pedagógico do

Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, uma vez que tal informação estava difusa no

regulamento. Sugestão acatada por todos. Ainda em deliberação sobre o tema, os membros

do  NDE  ficaram  acordes  em  acompanhar  os  resultados  dos  primeiros  estágios

supervisionados, avaliando o conteúdo dos relatórios e as áreas abrangidas, uma vez que a

princípio  entenderam  a  carga  horária  exigida  para  a  realização  do  estágio  baixa,

necessitando porém de discussão mais aprofundada e casos concretos para, se for o caso,

apresentarem alguma proposta de alteração futura. Feitas tais considerações, foi aprovado

por unanimidade pelos presentes o Regulamento de Estágio para o Curso de Bacharelado

em  Engenharia  Elétrica,  ficando  sob  a  responsabilidade  do  presidente  do  NDE,  Prof.

Rodrigo,  retornar  o  documento  ao  Colegiado  do  Curso  de  Bacharelado  em Engenharia

Elétrica  para  aprovação final.  Sendo  este  item o único  em pauta,  a  título  de  Informes

Gerais, foi informado aos membros do NDE sobre os trabalhos no Campus Nepomuceno do

GEAETE –  Grupo de Estudos e Avaliação do Ensino Técnico e Engenharia. Pela professora

Cíntia, membro do NDE e também do GEAETE, foi explicado a todos que a finalidade de tal

projeto seria de realizar estudos sobre a trajetória dos alunos no campus, tanto dos cursos
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técnicos quanto da graduação,  colhendo dados sobre sucessos, evasão,  dificuldades da

vida  acadêmica,  dentre  outros.  Foi  dito  pela  professora  que  tal  grupo  não  pretende  se

restringir a tabulação de dados e produção de artigos, mas, principalmente, tem a pretensão

de propor ações que visem melhor o prosseguimento dos discentes nos cursos e o sucesso

quando formado. Deste modo, no que se refere ao curso de graduação, a presença do NDE

em reuniões do grupo seria muito bem-vinda, uma vez que com as informações coletadas

seria  possível  ao  órgão  propor  mudanças  na  estrutura  do  Curso  de  Bacharelado  em

Engenharia Elétrica, visando seu constante aperfeiçoamento. Assim, foram convidados os

membros do NDE para acompanhar os trabalhos do GEAETE, no que todos concordaram,

ficando à disposição para serem convidados no momento oportuno. Nada mais a tratar, foi

dada por encerrada a reunião às 15h20min, tendo sido lavrada a presente ata por mim,

Luciano dos Reis Fabi, que depois de lida e achada conforme, segue assinada por todos os

presentes. 

Prof. Rodrigo de Sousa e Silva (Presidente)

Profa. Cíntia Ribeiro Andrade

Prof. Gualberto Rabay Filho

Prof. Luciano Machado Cavalca

Prof. Evandro José Ribeiro

Prof. Mateus Henrique da Costa

Luciano dos Reis Fabi (Secretário de Graduação)

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51


